
 

 

 

 
 

Communicatie aangaande de regelgeving 

IDENTIFICATIE – VERVOER – MEDICATIE -  BEHANDELINGEN - DOPING 

 

Beste,  

 

Graag informeren wij u hierbij betreffende de regelgeving aangaande een aantal cruciale thema’s wanneer u paarden 

houdt en deelneemt aan regionale, provinciale, nationale en/of internationale wedstrijden.  Deze informatie kwam tot 

stand dankzij de samenwerking tussen de Federale Overheidsdienst Volksgezondheid en het Vlaams Paardenloket. 

 

1. Identificatie 
Uw paard is wettelijk in orde met zijn identificatie wanneer hij/zij in het bezit is van :  

 een leesbare microchip 

 een EU-conform paspoort van een erkend stamboek of een Equipas 

 een registratie in de centrale databank, bedoeld in het KB van 16/06/2005 

Voor meer info :  www.vlacopaard.be – www.idpaarden.be  

 

 

2. Vervoer van paarden 
Transport van paarden is een ingewikkelde aangelegenheid, waar zeer uiteenlopende regelgevingen aan te pas 

komen. Het is vooral belangrijk om te weten of het transport dat u onderneemt van commerciële of van 
niet-commerciële aard is gezien voor beide situaties andere regels gelden. Vervoer voor commerciële 

doeleinden omvat met name vervoer dat rechtstreeks of onrechtstreeks leidt dan wel of strekt tot het maken 
van winst. 

Voor meer info : http://www.vlaamspaardenloket.be/nl/themas/Transport/Basisregels-voor-het-transport-van-

paarden-en-verzamelcentra  

 

 

3. Bezit van geneesmiddelen op wedstrijd  

 Op wedstrijd heeft men een paard, een ruiter, een zadel(-doek) en een hoofdstel nodig. Medicatie of 

supplementen horen daar in principe niet thuis, behoudens een EHBO-kist met ontsmettingsmiddel, 

aangekocht bij een apotheker of dierenarts., voor het gebruikelijke verzorgen van dieren, zoals het 

behandelen van een kleine wonde.   

 Bezit van medicatie, spuiten of naalden op wedstrijd is enkel toegestaan door dierenartsen. 

 Ruiters, grooms of eigenaars horen op wedstrijd geen geneesmiddelen of supplementen bij te hebben, 

laat staan injectienaalden of –spuiten.  

!!! Bij een controle kunnen verdachte producten in beslag genomen worden voor verdere 

analyse. 

De bevoegde diensten kunnen bloed nemen van de paarden voor onderzoek naar verboden 

substanties. 
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4. Diergeneeskundige handelingen - doping 

 Al wat het gebruikelijk verzorgen van het dier te boven gaat, zijn diergeneeskundige handelingen, en dus 

principieel voorbehouden aan dierenartsen.  

 Alle tussenkomsten met een verdoving van het dier of met een invasief karakter in het organisme van het 

dier, behoren tot de diergeneeskunde. 

 Paarden, die deelnemen aan wedstrijden, mogen uiteraard geen verboden producten toegediend 

gekregen hebben (bv. verdovende producten, cortisonen, hormonen, …). 

 De FEI-regelgeving inzake doping is ook van toepassing tijdens nationale en provinciale wedstrijden 

wanneer die vallen onder de bevoegdheid van de FEI. 

 Wanneer uw paard veterinair behandeld werd en u wenst er mee deel te nemen aan een wedstrijd, dan 

dient u dat goed te overleggen met de behandelende dierenarts en ook contact te nemen met de 

officiële dierenarts van de wedstrijd, die al dan niet toelating kan geven om deel te nemen. 

 Met respect van het voorgaande bestaan er conform de FEI voorschriften wel mogelijkheden, mits het 

invullen van de nodige formulieren om producten op de wedstrijden toe te dienen :  

http://www.fei.org/fei/cleansport/ad-h/medforms     Zeker voor hengstige merries is behandeling 

voor of tijdens de wedstrijd – mits melden – toegestaan. bv. Regumate    :   

file:///C:/Users/Mark/Downloads/Veterinary_Form_2-2013.pdf 

Wanneer van toepassing dienen de FEI reglementen betreffende doping, de te volgen procedures, de 

mogelijkheid tot verweer tot in CAS, … gerespecteerd te worden opdat alles juridisch correct zou verlopen. 

Er zijn al voldoende dopinggevallen niet bestraft door procedurefouten. 

 Conform de FEI-richtlijnen zijn er ook menselijke atleten die permanent medicijnen dienen te 

gebruiken, denken we maar aan diabetici, die meermaals per dag insuline moeten inspuiten. Hiervoor is 

het dus best mogelijk dat de ruiter/menner in zijn vrachtwagen voor menselijk gebruik wel spuiten of 

naalden mee heeft. Tal van onze para-equestrian ruiters/menners staan nog onder andere medicatie. 

 Denken we verder aan bloeddruk remmende en anti-reumatische middelen en andere medicamenten die 

soms dagelijks dienen ingenomen. Menselijke atleten die medicatie gebruiken dienen dit vooraf te melden 

: https://www.usef.org/_IFrames/breedsDisciplines/discipline/DrugTesting.aspx 

 Als je op een internationale deelname met paarden (meerdere dagen naar het buitenland, in je 

mobilhome van de vrachtwagen aspirine, dafalgan, alka-selzer, immodium, motiulium, antibiotica, 

hoestsiroop, zalven,  …, voor humaan gebruik mee hebt, heeft dat uiteraard geen uitstaan met de 

regelgeving inzake geneesmiddelen voor paarden. 

 

5. Medicatie thuis 

Ook thuis is het bezit van geneesmiddelen voor paarden zeer strikt gereglementeerd. 

 Men  mag enkel geneesmiddelen bezitten, wanneer die zijn afgeleverd door een dierenarts of apotheker. 

Voorschriftplichtige geneesmiddelen mogen door een apotheker enkel afgeleverd worden met een geldig 

voorschrift van een dierenarts. Voor paarden die niet uitgesloten zijn voor de voedselketen kan dit enkel 

met een Toedienings- en VerschaffingsDocument (TVD), met vermelding voor welk paard, de 

wijze van toedienen en hoe lang (met een maximumtermijn van vijf dagen).  

 Medicatie moet steeds traceerbaar zijn en kan enkel afkomstig zijn van een apotheker of een dierenarts.  

 U doet er goed aan uw medicijnenkast te laten nakijken door uw dierenarts. 

 Bezit van doping is uiteraard verboden en strafbaar.  

 (Voedings-)supplementen zijn toegestaan indien ze geen verboden producten bevatten. Bij een 

controle kunnen ze in beslag genomen worden en verder geanalyseerd. De samenstelling moet duidelijk 

en betrouwbaar vermeld zijn. Men kan hier best geen risico’s mee lopen.  

 

Meer informatie vindt u terug op www.vlaamspaardenloket.be  
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